OBJECTIFS :

· Entraîner les élèves à la réalisation d’une étude à partir d’une même question de gestion

· Construire une synthèse, qui  servira de support de cours

Liens avec le programme :

· Thème : De l’individu à l’acteur

· Question de gestion : L’activité humaine constitue-t-elle une charge ou une ressource pour l’organisation ?

· Objectif : Etablir un lien entre les conditions de travail et le comportement des membres de l’organisation 

MISE EN SITUATION

Vous décidez de vous informer sur les conditions de travail des salariés et leurs conséquences.

Vous choisissez 1  couple d’entreprises : 
· LIDL/ GOOGLE ; 
· APPLE/ PEPSICO

Il s’agit de les comparer à l’aide de recherches d’informations à effectuer.

Vous présenterez une conclusion rédigée et structurée, en une page maximum, à l’issue de vos recherches.

Voici une trame pour vous aider dans vos recherches et dans la rédaction de la conclusion :

1) Identifiez les conditions de travail des salariés des 2 entreprises.
2) Comparez les conditions de travail des 2 entreprises.

3) Analysez les conséquences des conditions travail au niveau des salariés, au niveau de l’entreprise. Comparez les résultats des 2 entreprises.
4) A l’aide de toutes les informations collectées, vous rédigerez une conclusion structurée qui répondra à la question de gestion : «  Quelles sont les conséquences des conditions de travail sur l’activité humaine et sur l’organisation ? »
[image: image1.png]Doc 1 - Phase de recherche sur internet

Internet propose énormément de ressources. A vous de procéder aux recherches en prenant soin d'écrire
dans ce dossier les mots clés ainsi que les différents outils de recherche (moteurs de recherche,
métamoteurs, annuaires.) que vous avez utilisés dans Iobjectif dexpliquer au jury votre méthodologie de

recherche.

Date

Mots-clés

Opérateurs
logiques

Outils (moteurs, métamoteurs,
annuaires..)

Résultats (sites ou
documents)





[image: image2.png]Doc 2 - Analyse d’une page Web

ANALYSE D'UNE PAGE WEB N°..... -~ RECHERCHE N° .....(3 reproduire autant de fois que nécessaire)
Yai trouvé une page qui me semble intéressante. Je Ianalyse pour vérifier i la page Web est valable pour
mon étude ? Puis, je compléte la fiche de synthése de mon carnet de bord.

Nom de la page Adresse URL
Domaine de 1% niveau: [ géographique O générique
Source : Oinstitutionnelle O commerciale :

0 page personnelle : s oui ne pas continuer Fanalyse

QUESTIONS REPONSES

LESITE Oui | Non [ _Jene sais pas
Uinformation est-elle 3

T._L2 date de publication / mise & jour de la page est récente
Linformation est-elle fiable ?

2git-til d'une source institutionnelle ou commerciale

Uauteur de la page est identifié

L2 fonction et/ou les compétences de 'auteur sont mentionnées

U'auteur est affilé : & un organisme officiel

6. Les références sont citées

Yaccorderais la cote suivante 4 la fia

ité de cette page

O Tres bon DBon=2  Dpassable=1  Dlinsufisan
Uinformation est-elle utile pour mon &tude ?
Jene
LE CONTENU DE LA PAGE oul | Non [ Partiel | i
lement | *2

7. _Uinformation correspond au sujet de mon étude

8._Linformation correspond & mon niveau d'études

9. Uinformation est présentée de maniere méthodique

10.Linformation est rédigée ou résumée clairement

11._Linformation semble exacte et objective

i trouvée ailleurs

12. Uinformation contredit celle que j
(ceci n'est pas un point négatif).

13, Les images sont utiles

14, Les séquences sonores et/ou vidéo ajoutent de Iz valeur au texte

15. La publicité nuit 413 compréhension de I'information

Jaccorderais la cote suivante 3 Putilité de cette page pour mon projet
DOTresbon=3 Dson= DPassable=1 D insuffisant =0

16 L'utilisation de ce documentest | OUI NON DI Commentaire
pertinente ?

JE CHOISIS CE DOCUMENT POUR MON ETUDE oul 0 NoN O




[image: image3.png]Doc 3 - Tableau récapitulatif de la recherche CDI bibliothques et médiatheques

Recherche au CDI (BCDI3)

Date Mode de la recherche Opérateurs | Motsclés | Titre ouvrage ou Sélection
(Theme/Titre/Auteur) logiques document consulté
oul | NoN
a a
oul | NoN
a a
Recherche Bibliotheque locale ou Universitaire
Date Mode de la recherche Opérateurs | Motsclés | Titre Ouvrage ou Sélection
Logiques document consulté
oul | NoN
o a
oul | NoN
a a





[image: image4.png]Doc 4 - Fiche de lecture

FICHE DE LECTURE

Source: [OJournal O Revue/magazine O tivre
O Manuel scolaire Ossite Internet

Titre de la source :

Date de parution:__/__/___

Titre de I'article :

Auteu

Résumé de

Commentaires

Mots difficiles rencontrés (indiquez la définition que vous avez trouvée) :




[image: image5.png]'CONSIGNES A RESPECTER

Au fur et & mesure de vos recherches d'informations, vous n'oublierez pas de compléter votre Caret de
bord :

1~ Tableau de la phase de recherche (doc 1)

2 - Analyse d'une page WEB (doc 2)

3~ Tableau récapitulatif des recherches au CDI (doc 3)

4~Fiche lecture (doc 4)

5~ Fiche d'entretien avec un professionnel (doc 5)

6~ Grille de synthése de 'analyse documentaire (doc 6)

7~ Phase d'analyse des sources sélectionnées (doc 7)

8- Phase de synthése (doc 8)




[image: image6.png]Doc 5 - Recherche par démarche active

Entretien avec un professionnel

> Elaboration d'un questionnaire d'entretien
> Elaboration d'un compte rendu d'entretien

Compte-rendu Entretien

Date de |'entretien :
Fonction du questionné :
Objectifs de entretien :
Difficultés rencontrées pour obtenir Ientretien :
Questions posées et réponses obtenues :

Nom Entreprise :

Questions posées

Réponses obtenues

1.

2-

3.

-

5.

6

7-

9-

10-

Résumé et apports essentiels de lentretien :

Utilisation des réponses dans la synthése





[image: image7.png]Doc 6 - Grille de synthse des documents (crits et audiovisuels)

sélectionnés

EVALUATION* Idées Dossier
Documents | Ajour | Fiable | Utile | Pertinente | TOTAL | essentielles | Commentaire | (Oui/
apportées Non)

O[N|O[N|[O[N]| O [ N | NBOu

*LEGENDE : Actualité du document, Fiabilité de la source, Utilité de I'information, Pertinence du document

Nb de Oui obtenus (Si le document n'est ni fiable, ni  jour : il est forcément non retenu).





[image: image8.png]Doc 7 - Phase d’analyse des sources sélectionnées

Analyse des sources sélectionnées pour hiérarchiser les idées principales.

Il S'agit d'analyser le contenu des documents sélectionnés pour les regrouper dans quelques idées

principales qui constitueront les différentes parties de la synthése.

Exemple de tableau danalyse des documents sélectionnés

Document sélectionné

Idées principales

uti

ion dans le plan de la
synthese

Document N° 2 idée 1 Servira & lintroduction
Idée 2 Servira dans la premiére partie
Document N° 1 idée 1 Servira partie 1
Idée 2 Servira partie 2
Avous de jouer.

Document sélectionné

Idées principales

Utilisation dans e plan de ma
synthése





[image: image9.png]Doc 8 - Phase de synthése
CONCEPTION DU PLAN ET REDACTION DE L'INTRODUCTION ET DE LA CONCLUSION

Question de gestion

Plan général :

B/

Introduction :

Conclusion :





Pistes pédagogiques :
· Travail par groupe de 4 : 

· se répartir le travail au niveau de la recherche d’informations

·  mise en commun pour la sélection des informations pertinentes et l’ébauche du plan détaillé, 

· Répartition du travail rédactionnel

· Mise en commun pour arriver à une synthèse cohérente

· Il faudrait prévoir au minimum 2 séances à effectifs réduits

· Le professeur corrigera les synthèses des élèves afin de mettre en avant les points maîtrisés et les points à retravailler.
